
Les sondages nous parlent de vous!

Si vous lisez l’Express religieusement, vous avez certainement vu et peut-être même
répondu aux différents sondages qui y ont été publiés au courant de l’automne 2023.
En fait, neuf (9) sondages ont été distribués depuis le début du projet de la tarification
solidaire afin d’établir un portrait de la communauté du Centre du Vieux Moulin (CVML)
et de ses besoins.
Effectivement, les utilisateurs(trices) du Café des Aînés(es), de la Popote Roulante et
des cours et ateliers ont été consultés(es). Des sondages ont aussi été remplis lors du
Salon des Aînés(es) à la résidence LeCavalier, ainsi que lors de la journée Portes
Ouvertes du CVML. Également, un sondage a été publié en octobre dans le journal
indépendant Nouvelles d’Ici.
Au final, nous avons recueilli et analysé plus de 400 réponses! Voici quelques faits
saillants révélés par l’analyse de ces sondages :

Cours et ateliers : 44% des personnes ayant répondu au sondage ont souligné que
c’est l’aspect social des cours et ateliers qui les attirent vers ces services. Cette
donnée confirme que le CVML accomplira sa mission de briser l’isolement, en ce
cas-ci auprès des aînés(es) en situation de précarité, en rendant ses activités
financièrement plus accessibles. Par ailleurs, 12 des répondants(es) ont affirmé être
en mesure de soutenir financièrement l’inscription de personnes dans le besoin.
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En incluant les réponses anglophones, on apprend que 5 personnes (11.9% des
répondants(es)) sont actuellement en situation de précarité financière.
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Popote Roulante : 7% des répondants(es) ont déjà dû annuler le service pour cause
de manque de fonds. Rappelons-nous que la Popote est un service alimentaire
essentiel offert aux personnes en perte de mobilité et/ou d’autonomie. En
implantant la tarification solidaire à ce service, le CVML s’assurera d’éviter que de
telles situations se reproduisent en répondant à un besoin fondamental : se nourrir.

Journal l’Express (novembre 2023) : Près de 10% des répondants(es) de ce sondage
affirment être actuellement en situation de précarité financière. Puisque 8
personnes ont répondu ne pas savoir ce que la précarité financière veut dire, ce
nombre pourrait être légèrement plus élevé. Sommes toutes, ce sondage révèle un
pourcentage qui résonne avec les données recueillies ailleurs dans le cadre du projet
de la tarification solidaire.

38% des répondants(es) se sont déjà retrouvés(es) en situation de précarité
financière. 

En bref, les sondages ont bel et bien confirmé qu’une portion non-négligeable de la
communauté du CVML s’est déjà retrouvée ou se trouve en ce moment même en
situation de précarité financière. De ce fait, le projet de tarification solidaire du
Centre adopté à la précédente planification stratégique se révèle être toujours aussi
primordial pour le bien-être des aînés(es) de LaSalle et ses environs.

Lisez l’Express mensuellement pour rester au courant de l’évolution de ce projet
solidaire!
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